



第130届广交会 互利天下

民生

严防疫疫情 升级驿站

第130届广交会志愿者们准备好了

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗团宣报道 第130届中国进出口商品交易会(广交会)即将在广州拉开帷幕。10月10日上午,由市文明办、团市委主办,团海珠区委、市志愿者行动指导中心、市团校(广州志愿者学院)等单位承办的“第130届广交会志愿者培训暨上岗誓师”活动在海珠区琶洲G+咖啡馆顺利开展。培训围绕志愿服务筑牢广交会疫情防控关、在数字经济发展东风下推动现代商贸展会志愿服务专业化等主题,通过“线下实操+线上直播”的方式面向广大团员青年、广交会志愿者开展。

培训现场,由街道团工委负责人、社区团支部、志愿者、医护人员共同担纲,模拟大规模核酸检测工作场景。为尽可能贴近真实情况,演练设置了黄码通道和绿码通道,选取黄码人员、老人、小孩等角色担任受检群众;还根据核酸检测点分区安排,将志愿者划分为秩序维护岗、入场测温岗、轮候分流岗、贴标登记岗、检测应到岗、应急后勤岗,认真完成各岗位职责。

此外,为深入开展“我为群众办实事”实践活动,以志愿服务为载体为广交会参展客商、观展市民解决“急难愁盼”事,团海珠区委对往届设立的3个志



■10月10日,参加第130届广交会志愿服务的志愿者们在琶洲举行宣誓和培训。

新快报记者 毕志毅/摄

愿驿站进行了升级改造。本次培训会上,“新时代驿站”的造型和设计理念首次公开。驿站的设计灵感来自岭南文化代表之一的醒狮,色彩缤纷、可爱憨态的狮头跃然在驿站门楣,站体通体赤橙,点缀着寓意吉祥如意和美好祝愿的装饰,让来自世界各地的外宾领略广府文化魅力。醒狮造型的“新时代驿站”分布在广交会场馆南北两面的步行主干道旁,站内整齐摆放着疫情防控物资、广交会展馆分布地图、雨伞、饮用水、应急药品、广州美食景点折页、海珠区概况介绍等物资,为中外客商提供防

疫宣传、办证指引、语言翻译、场馆引导等服务。

值得一提的是,为做好本次广交会医疗保障志愿服务,团市委要求每位广交会青年志愿者除做好本职岗位,还需兼任防疫科普宣传员及应急救援警报员。届时,在广交会展馆,共划分为28个网格,辅助医疗志愿者按照三人一小组进行网格化服务,全天候全方位巡逻,发现突发事件及时通过大型活动医疗保障调度系统进行呼叫,并利用对讲机及时通知急救中心,确保应急救援早发现、早处置。

这两类旅客在广州南站可免费测核酸

新快报讯 记者许力夫报道 记者从广州南站获悉,根据广州市防疫要求,结合近期国内疫情发展,从10月9日开始,广州南站对云南地区来(返)穗人员提供免费核酸检测服务,核酸检测点设在广州南站一楼东北区,服务时间14:00—23:00,视列车到达时间调整。

自10月11日起至10月19日止,在广州南站一楼西南区3号票厅处设置广交会核酸检测采样点,为广交会参展人员提供免费核酸检测(穗康小程序“广交会专区”提供预约),凭预约记录和参展证件即可采样,核酸检测服务时间为10:00—21:00。

2021年广州艺术季圆满落幕 近5万人次观演

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 由广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局主办,中国对外文化集团有限公司协办,中演演出院线发展有限责任公司承办,广州大剧院执行的2021年广州艺术季于7月至10月成功举办。随着“压台大戏”中国歌剧舞剧院的歌剧《白毛女》落幕,本届广州艺术季也圆满结束。尽管期间受疫情影响,演出场次和上座率有所缩减,但广大市民对艺术的热忱不减。

虽然受疫情影响,但本届艺术季仍有近60台超130场艺术演出上演。本届艺术季观演人次近5万人次,总票房近1130万,惠民补贴达760万元。除了精彩演出,本届艺术季也策划安排了演员见面会、名家讲坛、舞台探秘、中秋国潮游园会等15场艺术活动,线下有近5千人次参与,线上参与人次近6万。

本届艺术季以“忆百年,艺同行”为主题,讴歌中国共产党百年光辉历程和全面建成小



康社会伟大成就的优秀文艺作品是一大亮点;此外,一批彰显新时代广州文艺创作新力量的优秀成果也在艺术季期间集中展示和巡演,得到了业内和观众的广泛认可。



■10月10日,白云机场琶洲城市候机楼正式投入使用。

新快报记者 毕志毅/摄

白云机场琶洲城市候机楼正式投入运营

新快报讯 记者李佳文 通讯员白云机场商旅报道 10月10日上午,广州白云国际机场琶洲城市候机楼正式开门迎客。这座毗邻琶洲会展中心的城市候机楼拥有高端的自助值机、行李托运设备、舒适的候机环境、前往白云机场的班车,将为琶洲区域链接世界各地的客商带来个性化、多元化、便捷化的高品质候机服务。

据了解,琶洲城市候机楼位于广州市海珠区会展东路1号香格里拉大酒店,距琶洲会展中心仅500米,距白云机场35公里,车程约30分钟,近地铁8号线。店内不仅可为旅客带来便捷的航班信息查询、国内国际机票购买、值机手续办理、机场往返班车、易登机贵宾服务等功能,还能提供酒店预订、租

车、文旅问询等增值服务。便捷的出行交通、齐全的候机功能,意味着直接将国际机场“搬”到了会展中心门口,助力各地客商便捷出行。

琶洲城市候机楼的营业时间为08:00—20:00,前往白云机场的大巴车在出行高峰期平均5—10分钟一班,低峰期平均45—50分钟一班。今后营业时间、发车班次会按照客流量实际情况进行调整。

白云机场商旅公司党委书记、执行董事姚红蕾介绍,琶洲城市候机楼也能实现“行李直挂”功能。目前,白云机场共有17家城市候机楼可实现此功能,旅客在城市候机楼办理国内航班行李托运服务后,其行李由城市候机楼工作人员负责搬运上大巴车、行李随大巴到

达白云机场候机楼后由专人负责转运至值机柜台办理后续手续,旅客无需照顾已托运的行李,“轻松上阵”直达目的地即可。

除了昨日亮相的琶洲城市候机楼,白云机场在广州还设有航空主题旗舰店(G5停机坪)、南沙城市候机楼、新塘城市候机楼等。目前白云机场已有城市候机楼共32家,遍布广州、东莞、佛山、中山、江门、惠州等省内外的14个城市,形成了以白云机场为中心、辐射整个珠三角地区的地空联运网络。

台风“圆规”今晚进入南海 广州13日将迎来风雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员王天巍 梁健报道 “狮子山”的雨还没完全消停,13日左右“圆规”又将带来风雨。台风活跃季,市民要注意防风防雨。

受“狮子山”环流影响,广州市区9日夜间到10日白天,荔湾区、南沙区和番禺区出现了大雨局部暴雨,其余区县出现小到中雨局部大雨,南沙区榄核镇新涌村录得全市最大雨量67.3毫米(最大小时雨量17.3毫米)。

10日17时,今年第18号台风“圆规”(热带风暴级)的中心位于距菲律宾马尼拉东偏北方约800公里的洋面上。预计,“圆规”将以25公里左右的时速先向偏西方向移动,11日夜间进入南海东北部海面后,以30公里左右的时速快速西移,强度加强,趋向南海西北部海面。今年第17号台风“狮子山”已于10日16时20分以热带低压(7级)在越南北部沿海地区再次登陆,登陆后强度明显减弱。

预计,11日,广东省大部多云间晴为主,粤西有分散阵雨,另外受中等偏弱冷空气影响,广东省北部气温下降3℃~5℃,中南部气温下降2℃~4℃,各地昼夜温差加大,早晚天气清凉。

●广州市区预报

11日

多云到阴天,局部有阵雨,23℃到29℃

12日

多云,局部有阵雨,22℃到29℃

13日

中到大雨,22℃到28℃